Шебекино


ДОГОВОР О СОТРУДНИЧЕСТВЕ

«15» августа 2011г.

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 3 г. Шебекино Белгородской области», в дальнейшем именуемое «Школа», в лице директора Шатохиной Валентины Михайловны, действующей на основании Устава, с одной стороны, и Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа № 2 Шебекинского района и г. Шебекино Белгородской области», именуемое в дальнейшем ДЮСШ № 2, в лице и.о. директора Чмыревой Светланы Александровны, действующего на основании Устава, с другой стороны, заключили договор о нижеследующем:

1. Предмет договора

1.1.
Сотрудничество в целях интеграции ДЮСШ № 2 и образовательного учреждения в единую образовательную систему для спортивно-оздоровительного развития обучающихся, которое является важным структурным компонентом общей культуры.

1.2.
Сотрудничество в целях формирования здорового образа жизни, воспитания ответственности детей и молодежи.

1.3.
Сотрудничество в целях обеспечения условий для развития физических способностей детей и молодежи.

2.0бязанности сторон

2.1.ДЮСШ № 2 обязуется:

2.1.1.
Проводить совместные спортивно-оздоровительные и иные мероприятия с обучающимися и преподавательским составом.

2.1.2. Обмениваться имеющимися в их распоряжении информационными материалами. Проводить совещания (семинары, обсуждения, диспуты) с привлечением заинтересованных лиц и организаций для обсуждения хода реализации поставленных задач и согласования действий.

2.1.3. Осуществлять организацию взаимоиспользования спортивных ресурсов в массовых мероприятиях школы.

2.2. Школа обязуется:

2.2.1. Участвовать в совместных спортивно-оздоровительных и иных мероприятиях с обучающимися и преподавательским составом.

2.2.2. Обеспечивать участие обучающихся в мероприятиях, проводимых ДЮСШ № 2.

3. Дополнительные условия

Каждая из сторон оказывает максимальное содействие другой стороне в выполнении принятых по Договору обязательств, своевременно принимает зависящие от нее меры по улучшению качества и повышению эффективности мероприятия.

4. Действие договора

4.1.Договор вступает в силу с момента его подписания. 4.2.Договор прекращает свое действие:

· по соглашению сторон;

· в случае отказа одной из сторон от исполнения обязательств по настоящему договору.
· О прекращении действия договора сторона, по инициативе которой договор прекращается, обязана за один месяц до его прекращения письменно уведомить об этом другую сторону.

· 4.3.
Разногласия, связанные с исполнением, изменением или толкованием настоящего договора, разрешаются сторонами путем консультаций и переговоров. Изменения и дополнения в настоящий договор вносятся по согласованию сторон, оформляются в письменной форме и являются неотъемлемой частью настоящего договора.

· 4.4.
Настоящий договор составлен в двух экземплярах, имеющих одинаковую юридическую силу, по одному экземпляру для каждой из сторон.

· 5. Юридические адреса сторон

· (полное наименование)
Юридический адрес


· Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 3 г. Шебекино Белгородской области»

· Юридический адрес: 309291 Белгородская область, г. Шебекино, ул. Октябрьская, д.З
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