Классный час на тему «Герой Советского Союза Н.Ф. Ватутин»
Цели: Познакомить учащихся с биографией Н.Ф. Ватутина, 

           Развивать внимание, воображение, логическое мышление,

           Воспитывать чувство патриотизма
Ход занятия
1. Вступительное слово учителя.

- Дорогие ребята, сегодня наш классный час посвящен известному человеку.
Его имя носят улицы, многие предприятия, школы. Этот человек - Николай Фёдорович Ватутин, наш прославленный земляк, генерал армии, великий полководец, Герой СССР.

Сегодня мы поговорим о жизненном пути Н.Ф. Ватутина, и вы постараетесь представить и понять, чем этот человек заслужил такую великую славу.
2. Основная часть: биография Н.Ф. Ватутина
Николай Федорович Ватутин является одним из прославленных советских полководцев, выдвинувшихся во время Великой Отечественной войны. Его жизнь - яркий пример беззаветного служения Родине, мужественного выполнения сыновнего долга перед народом. 
Н.Ф. Ватутин родился 16 декабря 1901 года в селе Чепухино - Валуйского уезда, в семье крестьянина-середняка. С ранних лет он отличался большой жаждой знаний, настойчивостью, сельскую школу окончил первым учеником. С отличием закончив Валуйское двухклассное земское училище, Н. Ватутин успешно выдерживает конкурсные экзамены в коммерческое училище, которое находилось в слободе Уразово. Однако. После третьего класса образование пришлось прервать, так как перестали выплачивать стипендию. 
Когда свершилась Великая Октябрьская социалистическая революция, Н.Ф. Ватутину было 16 лет. Он, как самый грамотный в селе человек, помогал крестьянам в разделе помещичьей собственности, в проведении в жизнь декрета Советской власти о земле. 
Девятнадцати лет Н.Ф. Ватутин добровольцем вступил в ряды Красной Армии. Военную службу начал рядовым бойцом 3-го запасного стрелкового полка в Харькове, в сентябре 1920 года участвовал в походе по ликвидации банд Махно в районе Луганска и Старобельска, а через месяц был направлен в Полтавскую пехотную школу. Курсантам этой школы приходилось не только овладевать знаниями, но и участвовать в боях против банд. 
В феврале 1921 года Ватутин был принят в ряды Коммунистической партии. 
Окончив в 1922 году Полтавскую пехотную школу, Н.Ф. Ватутин назначается командиром отделения стрелкового полка, затем - командиром взвода. 
Обучая и воспитывая красноармейцев, Н.Ф. Ватутин настойчиво повышает свои военные и политические знания. Он заканчивает Киевскую высшую объединенную военную школу, возвращается в родной полк. становится начальником полковой школы, коммунисты избирают его членом партийного бюро полка. Крепли и развивались вооруженные силы страны, армия оснащалась современной боевой техникой, задачи обороны Родины предъявляли к командирам высокие требования. Н.Ф. Ватутин в 1929 году заканчивает Академию имени Фрунзе, направляется па работу в штаб стрелковой дивизии в городе Чернигове, а с 1931 года становится начальников штаба горно-стрелковой дивизии, которая располагалась в городе Орджоникидзе. Работа в войсках прерывалась учебой в академиях имени Фрунзе и Генерального штаб - РККА. В 1938 году полковник Н.Ф. Ватутин назначается начальником штаба Киевского особого военного округа, а в июле) 1940 года ему, уже в звании генерала доверяется пост заместителя начальника Генерального Штаба Советской Армии. 
В феврале 1941 года генерал-лейтенант Николай Федорович Ватутин был награжден орденом Бенина. Полководческий талант Н.Ф. Ватутина полно раскрылся в годы Великой Отечественной воины. 
В первые же дни войны генерал-лейтенант Ватутин выехал из Москвы на Северо-Западный фронт и 30 июля 1941 года был назначен начальником штаба этого Фронта. Части и соединения фронта вели тяжелые оборонительные бои, героически отстаивая каждую пядь советской земли, наносили врагу большие потери в живой силе и технике. Ставка Верховного командования с целью задержать продвижение немецко-фашистских войск на Ленинград решила нанести по противнику ряд сильных контрударов. 
Первым из них был контрудар в районе Сольцы. Штаб фронта во главе с генералом Ватутиным тщательно разработал и подготовил эту операцию. В результате боев противник был отброшен к западу на 40 километров. В октябре тяжелое положение сложилось в районе города Калинина. Генерал Ватутин срочно выехал на этот участок. Сформированная им ударная группировка нанесла по врагу неожиданный и сильный удар. За организацию сопротивления противнику в районе Новгорода и Калинина и проявленные при этом личное мужество и решительность генерал - лейтенант Ватутин был награжден орденом Красного Знамени. 
В начале июля 1942 года Н.Ф. Ватутин направляется уполномоченным Верховного Главнокомандования на Брянский фронт, где положение в то время было исключительно напряженным: развертывалась битва за Воронеж. 
По директивам Ставки генерал-лейтенант Ватутин формирует новый Воронежский фронт и назначается его командующим. Войска фронта остановили врага в районе Воронежа, и гитлеровское командование было вынуждено перейти здесь к длительной обороне. 
Готовя контрнаступление наших войск в районе Сталинграда, Ставка Верховного Главнокомандования в октябре 1942 года назначила Н.Ф. Ватутина командующим вновь сформированного Юго-Западного фронта. 
В результате смелых и искусных перегруппировок, произведенных командующим фронтом, было создано необходимое превосходство как в живой силе так и в технике на участках основных ударных группировок. 19 ноября Щ42 года Юго-Западный и Донской фронты перешли в контрнаступление, а 20 ноября двинулся вперед Сталинградский фронт. 23 ноября войска Юго-Западного и Сталинградского фронтов соединились в районе Калача и Советского, 22 отборные вражеские дивизии были окружены. Контрнаступление Юго-Западного фронта под Сталинградом характеризовалось стремительностью и маневренностью боевых действий Генерал Ватутин целеустремленно направлял усилия армии и соединений, всех родов войск к единой цели. 
В середине декабря 1942 года войска Юго-Западного фронта осуществили прорыв обороны противника на среднем течении Дона, нанесли сокрушительное поражение вражеской группировке в районе Тормосино. В этой ответственной операции генерал-полковник Ватутин лично руководил действиями танковых соединений и стрел новых дивизий. 28 января 1943 года Н.Ф. Ватутин был награжден орденом Суворова I степени, а несколько позже ему присваивается звание генерала армии. 
После разгрома гитлеровских войск V берегов Волги и на Дону в ходе Великой Отечественной войны произошел коренной перелом. Были освобождены от оккупантов огромные территории от Кавказа до Северного Донца. 
С 22 марта 1943 гида генерал армии Ватутин командует Воронежским фронтом, выполнившим одну из основных задач в разгроме фашистских армий на Курской дуге. После трудных оборонительных боев советские войска 3 августа прорвали оборону противника, 5 августа освободили Белгород, 23 августа штурмом взяли Харьков. 
Президиум Верховного Совета СССР наградил генерала армии Ватутина орденом Кутузова I степени. 
Осенью 1943 года развернулись бон па Днепре. Генерал армии Ватутин назначается командующим 1-ым Украинским фронтом Талантливый советский полководец, вооруженный опытом многих наступательных операций и боев, маневрируя силами фронта, вмести с командирами соединений и частей готовит войска к штурму Киева "Успешное выполнение задачи, - указывал комфронта командирам танковых соединений, - зависит в первую очередь от стремительности ваших действий. Ваша задача - в самый кратчайший срок выполнить поставленные вам задачи, для чего, не боясь оторваться от пехоты, стремительно двигаться вперед, смело уничтожать отдельные очаги противника, навести панику среди войск противника". 
К утру 6 ноября 1943 года был завершен разгром гитлеровских войск в районе Киева; столица Украинской ССР была освобождена. 
Началось освобождение Правобережной Украины. 1-й Украинский фронт во взаимодействии со 2-м Украинским фронтом окружает, а затем успешно ликвидирует большую группировку врага на Корсуньевченковском выступе, своим правым крылом ведет наступление в районе Лупка и Ровно. 
1 марта 1944 года во время одной из поездок по фронту Н.Ф. Ватутин был тяжело ранен и скончался в Киеве. 
В час погребения генералу армии Ватутину была отдана последняя воинская почесть - в столице нашей Родины Москве прозвучал салют в двадцать четыре залпа из двадцати четырех орудий. 
Н.Ф. Ватутина похоронили в Киеве, на высоком берегу Днепра. В столице Украины высится монументальная фигура славного полководца. На постаменте высечены слова: "Генералу Ватутину от украинского народа". Николаю Федоровичу Ватутину посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. 
Русский народ высоко чтит память о своем верном сыне Николае Федоровиче Ватутине, прошедшем геройский путь от солдата до полководца. 










